



# 40 DANA ZA ŽIVOT

**20. dan, 17. listopada 2022.**

## **Nakana:**

Molimo za razumijevanje razmjera utjecaja pobačaja na čitave generacije.

## **Sveto pismo:**

„Izak se obrati Jahvi za svoju ženu jer je bila nerotkinja. Jahve ga usliša te njegova žena Rebeka začne. No djeca se u njenoj utrobi tako sudarala te ona uzviknu: 'Ako je tako, zašto ću živjeti!' Ode, dakle, da se posavjetuje s Jahvom. I Jahve joj reče: 'Dva su svijeta u utrobi tvojoj; dva će se naroda iz tvog krila odijeliti. Narod će nad narodom gospodovati, stariji će služiti mlađemu.'“ (Post 25, 21 - 23)

## **Razmatranje:**

### ***Bračna ljubav zahtijeva herojski duh***

Ta odluka svakako uključuje velik rizik, a kada je odabir supružnika utemeljen na iluziji, nerazrješivost se braka može pokazati kao velik križ za jednog ili oboje supružnika. No u samoj naravi bračne ljubavi leži da ona bude hrabra, herojska, da ne ustukne od ulaženja u rizik. *Sve dobre stvari na zemlji povezane su s rizikom.* Bez rizika ljudski bi život – *in statu viae* – bio lišen sveg veličanstva i herojstva. Ne impliciraju li vjerski zavjeti sličan rizik? Ako se poziv pokaže iluzijom, vjerski stalež može postati težak križ, teret koji je preteško nositi. Pa ipak, herojska je ljubav Božja voljna ući u takav rizik. Ona to čak i želi.

Brak nije građanska stvar, vrsta osiguranja za sreću koji nudi način bijega od svakog mogućeg križa. Ne nosi li svaka ljubav kao takva sa sobom velik rizik od patnje? Kod vezanja našeg srca uz drugu osobu, ne riskiramo li podnošenje strašnih patnji zbog nesreća koje se mogu dogoditi našoj voljenoj osobi ili odvajanja od nje kada umre? Trebamo li se onda suzdržati od ljubavi kako bismo spriječili mogućnost velike žalosti?

Onaj čijim životom vlada namjera da izbjegne svaki mogući križ, isključuje sve što ljudskom životu daje veličinu i dubinu. Taj nikad neće upoznati pravo predanje – nikad neće upoznati pravu, duboku sreću. Ostavši u osrednjoj sebičnosti, on nikad neće moći učiniti ništa bez određene rezerve. On će uvijek ostaviti mogućnost povlačenja.

Sav je život zasjenjen smrću: *Media in vita mortis sumus*. Ne smijemo zaboraviti da ne živimo u raju, nego da zbog posljedice ljudskog pada živimo u svijetu koji je prožet dubokim tragičnim elementom, gdje je sreća nužno prekrivena nevoljama.

Otkupljenje svijeta po našem Gospodinu nije nas lišilo nesklada i nije odagnalo patnju, premda je On dao novi smisao patnji učinivši je sredstvom pokore i žrtve. On ju je transfigurirao Svetim Križem, iza kojeg sjaje zrake vječnog sklada.

Stoga je sve što je veliko i važno u ovom prolaznom zemaljskom životu povezano s rizikom i zahtijeva svetu hrabrost, herojski duh bezuvjetnog odricanja. Zakonitost svih velikih stvari *in statu viae* izražava se riječima našega Gospodina: „Nitko tko stavi ruku na plug pa se obazire natrag, nije prikladan za kraljevstvo Božje.“ (Lk 9, 62)

Naravno, sve velike odluke, ako sa sobom nose velik rizik, treba dobrano razmotriti prije nego što ih donesemo. Ulaženje u brak zahtijeva potpuno shvaćanje velikog i odlučujućeg koraka koji on predstavlja te temeljito propitkivanje. Objektivna forma braka mora odgovarati najdubljem značenju braka kao najsavršenijeg i najintimnijeg zajedništva ljubavi te se ne može prilagođavati slučaju neuspjeha.

Uz tu pozadinu jasno se otkriva neizreciva otrcanost i glupost braka na probu. Brak je na probu u sebi kontradiktoran naravi bračne ljubavi. Svatko tko samo i pomišlja na brak na probu, nije nikad iskusio bračnu ljubav.

Brak je najintimnije zajedništvo ljubavi u Isusu i za Isusa, zajednica koja pripada Isusu i koja dovodi do posvećenja obaju supružnika. U njoj su dvije osobe jedno u tijelu i dopušteno im je da sudjeluju u stvaranju novog ljudskog bića po Bogu. Ta je zajednica podignuta na stupanj sakramenta kao slika jedinstva Krista i Crkve.

odlomak iz knjige „Brak, otajstvo vjerne ljubavi“,  
Dietrich von Hildebrand

## **Molitva:**

Slava Ocu, i Sinu, i Duhu Svetomu. Kako bijaše na početku, tako i sada i vazda i u vijeke vjekova, amen.